



一线直击

严阵以待 福州备战超强台风

昨日,记者走访福州多个小区,街道、社区清理“高空炸弹”,检测抽水设备,随时准备抗击狂风暴雨

■海都记者 马俊杰 毛朝青 实习生 林婧 文/图

福州市气象台25日16时15分发布台风蓝色预警信号,25日夜起,今年第5号台风“杜苏芮”将会对福州造成明显风雨影响。目前,福州市已启动台风Ⅲ级应急响应。

台风来势汹汹,福州市民正在做哪些准备工作?25日上午,记者走访了福州市区部分小区和街巷,街道、社区、市民正严阵以待,准备防御超强台风“杜苏芮”。



在鼓楼区西湖新庄小区,社区工作人员测试挡水设备

搬走“高空炸弹”,消除安全隐患

台风来临,悬在阳台、空调外机等处的花盆、木板等,随时都有可能成为“高空炸弹”,一旦砸到人,后果不堪设想。

上午10时许,在鼓楼区鼓西路旧米仓新村沿街8号楼,一处窗户突然探出半截身子,将窗台下方两台空调外机上的几个花盆小心地搬回室内。记者现场了解到,他们是鼓西街道西湖社区的工作人员,在台风来临之前,排查辖区的安全隐患。

西湖社区工作人员陈宗秋告诉记者,前一天下午发现这一户居民家的空调外机上摆着几个花盆,存在极大的安全隐患,上门走访后,发现这户家中只有老人在家,且年龄较大,于是社区工作人员便上门帮助老人移走花盆。



鹤林新城小区,物业清理下水道



双湖新城小区,物业搬走阳台上的花盆

在晋安区鹤林新城小区,28座三楼西侧有一块长约1米的木板摇摇欲坠,在29座六楼的空调外机上搭着一块瓷砖,且瓷砖上还顶着盆栽,随时都有掉落的可能。

记者发现安全隐患后,立即向小区物业进行反映。随后,物业工作人员及时消除了这两处隐患。

此外,在仓山区双湖新城小区,物业还检查了小区

绿化带上路灯杆的电线,防止积水时出现漏电的情况。在鼓楼区华大街道马王庙巷,社区工作人员将巷子方用于装饰的纸伞,及时摘下,以免危及行人。

提前检查排涝装备,应对内涝积水

台风或将给福州带来狂风暴雨,小区一旦发生内涝,该如何应对?

在西湖社区走访时,记者看到,社区工作人员正启动抽水泵和链锯,对设备进行测试。“测试后,社区会将这些抽水设备提前布置在易发生积水的点位上。”西湖社区书记张伟鑫说。

记者从鼓西街道了解到,为防范第5号台风“杜苏芮”,备汛期间街道与社区全员待命,落实24小时值班制度,并对高陡边坡、地下车库、危墙、低洼易涝点开展巡查排查工作。目前,街道社区准备各类防范物资各100多件,以及救生衣、抽水泵、编织袋、铁锹

等抢险设备。鼓楼区华大街道及所辖9个社区已共配备了编织袋2000条、抽水泵10台、铁铲铁锹若干把、喊话器手摇报警器、铜锣等防汛物资。街道工作人员告诉记者:“除了实行24小时防汛值班和领导带班制度外,目前已组织38人次对低洼地带

北江里、中医学院宿舍进行巡查,组织16人次对易涝点省旅宿舍进行巡查,对屏东中学、五一幼儿园、状安大厦在建工地进行了5轮巡查。”

此外,在仓山区春风苑一区,记者看到,小区的物业工作人员正在组织人员清理下水道、地库排污泵等。

福州:停止师生集体活动

海都讯(记者 刘文辉)7月25日,福州市教育局发布通知,根据气象预报和预警,为做好第5号台风“杜苏芮”防范工作,全市学校、教育培训机构从本月26日18时到29日24时,停止教育教学培训、集训、研学、夏令营、暑期班等师生集体活动,同时校车停止接送学生。

同时,按照福州市教育局要求,各校将立即组织开展校园安全隐患排查——对校舍及教育教学设施安全进行排查,并检查排水系

统是否通畅;排查校园用电设施和线路是否完好;排查建筑物的瓷砖、瓦片、墙体是否有松动,宣传牌、树木等是否经得起大风,关紧关牢门窗,防止坠落。

而学校在建工地施工单位,则需做好工地防护加

固、高空塔吊防坠防倒塌等工作,并暂停施工。

此外,各学校将做好值班值守工作,确保值班电话畅通,遇有紧急情况立即上报和处置,防范次生地质灾害,并及时组织在校师生避险转移等。

部门行动

文旅:多家景区关闭

海都讯(记者 吴臻)昨日,记者了解到,受今年第5号台风“杜苏芮”影响,我省多地景区暂停营业。

据介绍,平潭所有景区景点将于7月26日12时起暂停开放,开放时间另行通知。同时,提醒游客做好安全防护,不去临水临崖地段涉水游玩,不前往未开发的景区和岛屿,不去未经许可的游乐园(场),不乘坐各类海上船舶,确保旅行安全。

与此同时,福建的多家景区也发出了暂时关闭的通知。其中,厦门的

天竺山森林公园在7月25日12时临时闭园,福州琅岐龙鼓度假村景区在25日14时暂停对外开放,泉州的九日山景区将于7月27日12时起暂时关闭,漳州平和灵龙谷景区将于7月26日临时闭园。

7月24日下午,福建省文化和旅游厅召开专题会议,要求强化旅行社管理,督促旅行社不组团前往受台风影响的地区旅游,强化A级景区管理,配合景区主管部门,及时做好景区关闭和游客转移疏散工作等。

交通:集结应急抢险力量

海都讯(记者 林涓 通讯员 陈勤思)为做好台风“杜苏芮”的防御工作,福建省交通运输厅派出9个安全生产小分队下沉挂钩地市,重点对各地落实防台风、汛期重要基础设施安全防护等工作进行再督导再落实。

截至7月25日17时,普通公路在建工地停工14个,农村公路在建工地停工10个,高速公路在建工地停工13个,港航在建工地停工1个,厦门公交线路停运16条。

全省“交通系统应急队伍、武警交通驻闽部队、在建施工项目应急力量、社会应急力量”的四方协作应急抢险力量已经集结待命。目前,全省已落实公路抢险队伍279支、共7899人,抢险救援装备2265台/套,分别分布在各地市高速运营路段、市公路应急中心、市桥隧应急中心、县区公路中心及公路站、重点港口作业区和建设工地上。落实道路运输应急保障车辆2304辆,其中客运车辆1130辆、货运车辆1174辆。

海事:多个客运航线停航

海都讯(记者 林涓)受超强台风“杜苏芮”影响,福建沿海多个客运航线停航。自7月25日起,厦门全市游艇、帆船海上休闲旅游活动全部停止;厦门至漳州渡运航线、鼓浪屿旅游航线也在下午陆续停航;厦金“小三通”客运航线也将从26日起全线停航。莆田湄洲岛景区向游客关闭,忠湄轮渡航线13艘客渡船于25日下午全部停航。漳州东山所有游艇、客船自25日中午全部停航。另外,泉州至金门、马尾至马祖、黄岐至马祖三条

“小三通”客运航线已全部停航。

按照海上防台先行的要求,福建海事部门于7月23日14时启动了防台Ⅲ级响应,重点落实涉客船舶、危险品船舶、水上施工船舶、修造船舶等防台措施,撤离水上施工项目船舶作业人员,优化部署沿海专业救助力量。目前,福州、厦门各有2架专业救助直升机及专业救助船值守,“海巡06”轮等49艘海巡船艇、104艘港作拖轮做好应急准备,确保一旦发生险情能够及时、有效、妥善处置。